

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

AÑO II.—NÚM. 302

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Domingo 21 de Enero de 1894

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES

Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO
Salto de Tetuan, núm. 8.—Suroeste, Sierpes, 48 y 50—SEVILLA

VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA

Únicos puntos de venta (por ahora)
D. Fermín Cayón, Marqués de Tablantes, núm. 2
res. W. Fortilla y H.ª. Imagen, núm. 1
Representante exclusivo en esta capital.
D. ENRIQUE FERNÁNDEZ DE CÓRDOBA
6, ARGUJO 6.

Edición de hoy 21

El puerto de Puente Mayorga

Con este mismo título encabeza *El Imparcial* el artículo de fondo de su número de ayer, a la vez que otros periódicos regionales de importancia ocupase del mismo asunto. Veleva a estar, pues, sobre el tapete la cuestión de Puente Mayorga, de tanta importancia, cuanto que en sí encierra una cuestión que afecta muy directamente a nuestros intereses materiales y a nuestro sentimiento patrio.

Recordarán nuestros lectores que hace algún tiempo se agitó esta misma cuestión, de la que se ocupó casi toda la prensa española, y a cuyos clamores se unieron los ayuntamientos de la región andaluza, entre ellos el de Sevilla, que en pública sesión acordó rogar al Gobierno desistiese de conceder la construcción del ramal de ferrocarril comprendido entre Algeciras y la Línea y del puerto de Puente Mayorga, fundándose para ello en razones atinadísimas. Pasada por el momento esta pequeña agitación, el asunto fué olvidado, hasta que ahora, al hacernos por los ingenieros de la compañía de Bobadilla y Algeciras, el proyecto del diséñu general, el asunto vuelve a ocupar la atención puertal.

Y es natural: cuando la opinión hállase todavía preocupada con un asunto que tanto atañe al sentimiento patrio, cuando el parlamento inglés, prescindiendo, como siempre que se trata de su particular interés, del desquite que pudiera causarnos a nosotros los españoles, discute la construcción de un dique en Gibraltar; vuélvese a hablar de esa otra construcción que da al traste con nuestra industria y nuestro comercio en esa rincón de la península, y con nuestro sacrosantísimo derecho a velar por la integridad presente y futura de la patria.

Un puerto en Puente Mayorga es una ampliación del puerto de Gibraltar, porque la senada se halla bajo las baterías inglesas. Si, además, un magnífico puerto de desembarco de tropas.

A poco defendido que se halla el territorio español no se puede salir de Gibraltar por la estrecha lengua de tierra, que no permitiría el despegue de algunos miles de hombres. En cambio desde Puente Mayorga es dable maniobrar con fuerzas numerosas.

Esto por lo que toca a la seguridad de nuestro territorio, pues por lo que se refiere al tráfico en tiempos de paz, el daño de los puertos andaluces con la competencia de aquel excelente fondeadero, vendría a ser tan rápido como irremediable, y ese fondeadero, donde no hay más que cuatro caseríos y media docena de chozas, no sería de utilidad para España, sino para Inglaterra.

La compañía de Bobadilla y Algeciras llevaría allí un ramal de su línea y toda la bahía podría ser utilizada en todo momento.

Considerando todo esto, es imposible que ningún gobierno español coadyuve a la realización de semejantes planes. Cometería un crimen de lesa nación.

La noticia debe ser falsa de toda falsedad. Hablen los órganos oficiales del ministerio y tranquilicen los ánimos. Digan que no hay nada capaz de acceder a lo que sería para la nación un perjuicio grave, un peligro serio y una gran vergüenza.

NOTICIAS REGIONALES

En Almería ha sido herido en la cara por un cohete de los fuegos artificiales que se quemaron en la plaza de San Antonio, un municipal que se encontraba cerca de aquel sitio.

—En Málaga observáranse en un banquete al Sr. Monteros Ríos las representaciones de varias clases productoras, teniendo en cuenta los servicios que prestó a aquella ciudad cuando el pleito motivado por la anterior empresa constructora de obras del puerto.

—Al capitán Palacios puede considerarse ya fuera de todo peligro, respecto a la cicatrización de la amputación de la pierna.

Lo que tienen que combatir los facultativos es la debilidad que sufre el paciente por el mucho tiempo que lleva de dolencia.

Ayer se practicaban algunas pesquisas en Málaga, por creerse que procedente de Cádiz había llegado, guardando el más riguroso incógnito, un eminente compositor francés, que hace cuatro años vino del mismo modo y hasta última hora no fué descubierto hasta que disponía su viaje de regreso.

—A juzgar por los tangos que ya se oyen en las calles de Málaga, anunciando las fiestas del Carnaval, es probable que la cuestión de Melilla sea fuente de inspiración en estas Carnestolendas para las comparsas y mascaradas que salgan cantando.

Noticias locales

Ocupándose Las Provincias de Valencia, de la cuestión de los ferrocarriles y de los proyectos atribuidos al Sr. Moret para remediar la situación económica de las principales compañías ferroviarias, escribe las siguientes líneas

que son un merecido elogio para la Cámara de Comercio de Sevilla y que con gusto reproducimos.

Dice así el decano de los periódicos de Valencia:

«Mucho nos place ver que la primera vez que alarma la ha d. d. la Cámara de Comercio de Sevilla.

«Hay necesidad de que sea secundada por otras corporaciones análogas, examinándose el asunto con entera imparcialidad, pero sin olvidar que, por muy respetables que sean los intereses de las compañías a quienes se trata de favorecer, son más sagrados y dignos de respeto los intereses del país.

«Para que estos no queden sacrificados, pedimos a las corporaciones de carácter económico que estudien el asunto, secundando a la Cámara de Comercio sevillana, y protesten energicamente contra toda innovación en el vigente régimen de ferrocarriles.»

Y después del anterior párrafo, copia íntegra la razonada protesta de la Cámara de Sevilla, que nuestros lectores conocen ya, por haberla publicado días pasados *EL NOTICIERO SEVILLANO*.

Se ha concedido el abono del quinto deslido que dejó de percibir en el mes de julio último en que continuó desempeñando clase en el Colegio preparatorio militar de Granada, el capitán de infantería de la reserva de Oana, don Faustino Manzano Perago.

Se ha dispuesto que sean sobrescoidos y archivados los expedientes instruidos con motivo de la inutilidad de los reclutas pertenecientes a este cuerpo de ejército, Miguel Jimenez Caballero y Antonio Hermosini Bono.

Indicase para Administrador de este Central de Correos, cargo vacante por fallecimiento del Sr. Barca, al actual administrador de la central de Valencia.

Bien podía el Alcalde enviar a sus agentes a que dieran un paseo por la calle de Churrucá, donde, según nos dicen varios vecinos, no se puede transitar a causa del lodon.

Con los adoquines que sobranon de las calles de la Sierpes y Mercaderes, se haría un buen servicio y quedarían contentos los vecinos de la calle de Churrucá.

Se ha acordado que se declare indemnizable la comisión desempeñada en Madrid por el general de brigada jefe de la de cazadores de este cuerpo de Ejército, D. Antonio Monroy y Ruiz.

También se ha recibido una real orden denegando los beneficios de la indemnización reglamentaria al capitán de carabineros D. Federico Martínez y Gonzalez, que asistió como vocal a un consejo de guerra celebrado en Algeciras.

Hoy ha marchado a Madrid, despues de haber pasado unos días entre nosotros Mr. Frith, uno de los principales socios de una compañía de seguros de la corte.

El viaje de dicho señor parece relacionarse con proyectos que el Sr. Frith tiene, y que importan muy directamente al engrandecimiento urbano de Sevilla.

Ayer falleció en Sevilla la virtuosa señora doña María Gertrudis de Aragón y Romero, mujer que fué del Sr. D. Antonio de las Barras y Prado.

Las virtuosas condiciones de la finada y la cariñosa amistad que nos une a su desconsolado hijo D. Antonio de las Barras y Aragón, al cual enviamos nuestro más sentido pésame, nos hace deplorar doblemente tan irreparable pérdida.

Hemos oido decir que los alumnos libres de una asignatura de la facultad de Derecho de esta Universidad, se avistarán hoy con el Rector, señor marqués de Campo Ameal, a quien ya han pedido audiencia, para quejarse de un catedrático que sin tener en cuenta un acuerdo tomado por el claustro, según dicen los estudiantes, exigió ayer en los exámenes más preguntas de las designadas.

Ha sido ascendido a comandante, el capitán del regimiento reserva de Sevilla, 32 de caballería, D. Sebastian Muñoz Herrera.

De real orden se ha desestimado la instancia en que el capitán de artillería de esta Maestranza, D. Enrique Barbasa y Montero solicita abono del descuento que por impuesto sobre haberes sufrió en Julio y Agosto último de las pensiones de dos placas de María Cristina que posee.

A la visita de cárceles celebrada ayer, asistieron los magistrados de esta Audiencia provincial, D. Carlos Toledano, D. Juan de Lemos, el abogado fiscal D. Juan Molesto Lopez, el secretario de Sala, sustituto, D. Francisco Ordoñez Delgado y el juez del 3.º D. José de Lezama.

Al concederse audiencia a los presos que la habían solicitado, presentaron memorias interesando se les concediera libertad bajo obligación apud acta, José Fernández Lara, José Gomez Suarez, Diego Ruiz Román, José Pariente Valderama y Juan Alberto de la Cruz.

Además interesaron se les diera conocimiento del estado de su causa, varios complicados en el célebre proceso de los petardos.

Ultimahora

Agencia Mencheta

Navarro Reverter

Barcelona 20, 7-50 n.

Esta noche se despide el Sr. Navarro Reverter de los productores en el Fomento del Trabajo Nacional.

Más tarde irá al círculo romerista, donde se le prepara brillante recepción.

Mañana, en el primer tren, marchará el ex-subsecretario de Hacienda, a Amposta con objeto de visitar los grandes establecimientos agrícolas de la Delta del Ebro.—Mencheta.

Un banquete

Barcelona 20, 7-50 n.

Se ha celebrado el banquete dado en honor del Sr. Navarro Reverter por los senadores y diputados conservadores de la actual y otras legislaturas.

No hubo brindis, limitándose el acto a ser puramente familiar.—Mencheta.

Nafragio

Madrid 20, 9 n.

En San Juan de Luz ha ocurrido un naufragio a consecuencia del cual perecieron ahogados nueve individuos que tripulaban la lancha que zozobró.

La escuadra

Madrid 20, 9-30 n.

Segun telegrama oficial recibido hoy, la escuadra española seguía en Algeciras a causa del mal tiempo.

A última hora se ha dicho que los barcos marcharon a Mazagán.

Conferencias

Madrid 20, 10-50 n.

Han estado hoy a visitar al Sr. Sagasta los Sres. Castelar, arzobisp-obispo de Madrid, conde de Xiquena y marqués de la Habana.

Todos conferenciaron acerca de asuntos de actualidad.

En honor de Díaz Moreu

Cádiz 20, 11 p.

Los marinos residentes en esta capital preparan un entusiasta recibimiento al comandante del crucero *Conde de Venadito* Sr. Díaz Moreu por su brillante campaña en Melilla.

Se dará en honor suyo un banquete, al cual asistirán todos los marinos de este departamento.—Zaldúa.

Presupuesto.—De Melilla

Madrid 20, 11-25 n.

En el ministerio de la Gobernación se está confeccionando el presupuesto para el próximo ejercicio.

Un ministro ha desmentido el rumor que había circulado respecto de agitación en las kábilas fronterizas a Melilla.

Romero de viaje

Madrid 21, 1 madrugada.

A fines de este mes marchará a Antequera el Sr. Romero Robledo.

Regresará al rounirse las Cortes, ó sea a fines de Febrero.

En el primer Consejo

Madrid 21, 1-50 madrugada.

En el primer Consejo que celebraron los ministros se discutirá una ponencia sobre la cuestión de los ferrocarriles.

No prevalecerán algunas conclusiones.

La cuestión ferrocarrilera

Madrid 21, 2-10 mad.

Se habla de una reunión que celebrarán en París los obligacionistas de ferrocarriles del Norte.

Con esto se acelerará la solución del conflicto de las compañías ferrocarrileras.

Exámenes.—Tíatados

Madrid 21, 2-50 madrugada.

La *Gaceta* de hoy publicará una real orden fijando la fecha del 15 de Febrero para las oposiciones de Correos.

Oficialmente se dice que reinan buenas impresiones con motivo de las negociaciones con Francia para un tratado definitivo y hacer cumplir mientras el *modus vivendi*.

También es oficial que encientra ruda oposición en el parlamento el impuesto de los vinos.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 20, 6-10 t.

Interior	66 87
Exterior	78 85
Cubas 5 por 100.	77 25
Cubas 6 por 100.	107 75

Acciones

Colonial	95 80
Nortes	90 00
Francias	23 05

Cambios letras

Francos	24 75
Libras esterlinas	240 00
Orenses	22 60
Amortizable	30 83

Edición de anoche

Un artículo de Castelar

La síntesis de él adelantamos ayer por telegramo. He aquí los párrafos más salientes, imposibilitados de insertar todo el trabajo por su mucha extensión.

Democracia y revolución

Mucho más fácil traer al derecho y al gobierno las democracias, que en el derecho y en el gobierno conservarlas. Con dolorosos recuerdos nos muestran la insuficiencia del genio y de la virtud para establecerlas, cuando no han venido a tiempo y con oportunidad, cuando, aun despues de advenidas, no han encontrado un medio ambiente adaptable a sus condiciones y a su naturaleza. La sociedad nunca diera de sí una generación, como la elevada, en momento ineludible, al estudio de los Congresos y al gobierno de los pueblos por el año cuarenta y ocho, cuya fulguración de ideas y cuyo calor de vida no tiene antecedentes, ni tendrá consiguientes análogos por toda una eternidad. Los renovadores de Renzi en el Poro, que parecían producto de las tres capitalistas edades del mundo romano, la Antigüedad, el Catolicismo, el Renacimiento; los revolucionarios franceses, dirigidos por Lamartine, que llevaba la palabra de Demóstenes en los labios y el arpa de Isaías en las manos; aquellos sacerdotes germánicos del mal, adscritos a las Universidades y absortos sobre sus libros, por el estudiante clarín de la revolución libreados al combate y al trabajo, antes ascetas, luego legisladores; los héroes en armas sobre las barricadas de Viena, cuya sublimidad reñecía al

Etna legendario, poblado de titanes y Encelados, sobrepunido lavas y desafiando rayos; los muertos ante las aras de Polonia, reditivos, como Lézaros, a comprobar en los reditivos revolucionarios el don de los milagros que parecía exclusivo de los redentores religiosos, las legiones de Hungría, reunidas bajo el mismo caballeresco numera de sus predecesoras, las que salvaron de los horrores del continente cristiano; el espíritu de sus diversas Repúblicas habiendo las almas sobre los legos de Venecia, sobre los jardines de Toscana, sobre las ruinas de Roda, ofrecieron un ejemplo de virtudes creadoras, una enseñanza de moral colectiva, como ya lo ha dicho, jamás se habían visto, y como creo firmemente jamás volverán a verse ya sobre nuestro misérrimo planeta. Blunt en Austria, Schurz en Alemania, Kossuth en Hungría, Orens y Abad en España, Manin en Venecia, Mazzini con Garibaldi en Roma, Carlos Alberto en Milán, Pío en Nápoles, Montanelli en Florencia y Lombrini en Francia, ¡qué maravillosa legión de hombres superiores, ante los cuales no sabe uno de qué admirarse más; si de la inteligencia con todos los estros del genio, si de la firmeza con todos los esfuerzos del heroísmo, si de la virtud exaltada en su nativa intensidad hasta los holocaustos del martirio. No se renunciará en generación alguna tantas prendas, pues todos ellos, despues de sus respectivas simultáneas derrotas, al encontrarse proscriptos y condenados a muerte, estaban en la desnudez y en la miseria, trayendo sobre sus manos las manchas de sangre, tendidas en ellas por las batallas y por los sacrificios, pero ni una gota del sudor de los pueblos, ni una partícula del tesoro de los Estados, ni una granjería indignificante, cual suelen los despotas en sus desistamientos, y, sin embargo, el genio, el heroísmo, el sacrificio, el honor, el desinterés, qué dieran de sí? Una inmensa catástrofe. La democracia no pudo en parte honrada salvarse, por justa, por valerosa, por honrada, por genial que fuera, del anatema fulminado sobre su frente por la Providencia; y al año, a los dos años, extendiéndose mucho, de su victoria, no había quedado un solo gobierno democrático en pié, de aquéllos, que por su composición y por su carácter, aparecerán eternamente como luminarias gloriosas en los ciclos del tiempo, inspirando a la tierra y a la humanidad el culto alcanzado siempre por los reveladores y por los mártires.

El único revolucionario

Debemos decirlo en prudencia y con toda franqueza: el único revolucionario superviviente a la extinción de los revolucionarios ya en España, es el jefe de los republicanos progresistas. A él y únicamente a él ese dictado le cuadra y corresponde. A Salmeron, Pí, Pedregal, Azcárate y demás coligados revolucionarios, idénticísimos con Zorrilla, les gusta la revolución casi tanto como me gusta en este momento a mí; solo que no tienen la franqueza de confesarlo como yo lo confieso. Y ved la fuerza del ambiente, de lo colectivo, de lo que llamaremos inconsciencia por hablar al uso: la poster carta del jefe de los progresistas aparece a mis ojos cual una de las obras más antirrevolucionarias que se han dado a la estampa en los últimos tiempos. No merece otro dictado un manifiesto que, frente a los krausistas, se hace lenguaje del Papá; frente de los federales, del légitimo. Así, aparte la impaciencia por la revolución, que solo prueba la eterna paciencia del ilustre revolucionario, y aparte los deseos vehementes por ver mañana, muy temprano, en el primer arrebol del alba la República, que puede aguardar mucho tiempo sin detrimento de su juventud, cualquier empeñado demócrata conservador firmaría ese manifiesto. Sus alabanzas a León XIII no embargarían a los que pactaron, en ocasión inolvidable, con Pío IX la inteligencia, rota por los progresistas, entre la democracia española y la Iglesia Católica. ¿Cuál de los gobiernos revolucionarios pactó con la Santa Sede? Ninguno en verdad; ni aun aquellos de que formaban parte antiguos y tenaces conservadores. La reanudación de las relaciones entre los gobiernos demócratas y la Sede Apostólica, fué obra de un ministerio posibilista. Si hubiera necesidad absoluta de arriesgarse a la campaña emprendida con tan criminal ceguera por los radicales franceses contra el catolicismo, es decir, contra la religión del pueblo, habría que dejarle tal empeño al jefe de los federales, el único de los demócratas, ya monárquico, ya no monárquico, bastante arregrado para atreverse a esa obra de organizar los cantones y desorganizar los cabildos, y no quiero hablarle al jefe revolucionario de sus alabanzas al ejército, y no quiero decirle cuánto debe a los posibilistas el ejército, por lo cual pueden éstos pedir con autoridad su transformación por medio de grandes reservas en aquel ejército, no de ofensa, de continua defensa, que habrán de adoptar pronto por necesidad, todas las naciones europeas. Créame a mí mismo, pues, el más conservador en materias militares de todos los estadistas españoles, pues yo nutrí las reservas; llamé los contingentes abandonados por todos mis predecesores, reorganicé el arma de artillería, disuelta por un ministerio progresista; restablecí la pena de muerte, para rehaer la ordenanza y restaurar la disciplina, formando en medio del desastre horrible de todas las pasiones conjuradas en mí daño, el protoplasma necesario, cuyo rededor habían de organizarse las fuerzas que acabaron luego con los ejércitos cantonales y con los ejércitos carlistas y con los ejércitos filibusteros. Así, hace pocos días, hablando de lo mal que hiciera Clemenceau al echar a Crispien en cara el haber pasado a la monarquía, exclamaba yo en letras de molde: «no me atrevería yo a lo que se atreve Clemenceau. No puede, no, ni extrañarme, que haya por mí ochocientos cincuenta y nueve libras de Italia, cincuenta y uno del rey, cuando yo, por mí ochocientos sesenta y tres, en defensa de España, tuve que sentir con el verdugo. Así yo le digo al noble, al sufrido, al honrado, al heróico, al mártir ejército español, al prototipo de todas las virtudes militares, lo mejor de la patria, al más envidiable y más envidiado de nuestros institutos, pues en la envidia de nuestros institutos, pues en la envidia de nuestras libertades nacionales y en el Pirineo nuestras libertades ya inextinguibles: «no más pronunciamientos.»

El único revolucionario

Al partido republicano le ha sucedido la cati-

tividad en que vive por aquellos versos de Isaías tan gráficos respecto de Israel; por haber carecido del instituto de conservación propia con que nacieron todos los seres orgánicos y revueltos contra los únicos que podían salvarlo y dirigirlo. Quien votó la madrugada del 2 de Enero contra la única situación republicana entonces posible, no volverá nunca jamás a verse unido, aunque lo manden frailes franciscanos y si luego se hubiera empujado! Pero habiendo visto que le ha impuesto el movimiento de los hechos, cual nosotros le anunciábamos, el apostolado pacífico, la propaganda legal, el voto de los comicios, la presencia en el Parlamento, despues de seguirmos en todo a lo que se señaláramos la vía de su salud; no ha hecho más que cal mirarnos, sin haber en ocasión alguna perdido los instintos de suicidio que le han precipitado en su ruina. Mientras nosotros, con el trabajo legal, que luego han adoptado ellos, nos llamamos enseñando el triunfo de todas las libertades modernas, y del jurado popular y del sufragio universal, que han alcanzado los revolucionarios con sus coaliciones caóticas y con sus movimientos frustrados? Y créame a mí, crean a quien yo no quiero para nunca jamás electores, porque no piensa reentrar en las Cortes; a quien yo no quiere partido, porque los partidos se forman para ir al Gobierno, y antes iría de seguro al remo de las antiguas galeras, que a la dirección del pueblo español, quien escribe estas líneas, muy escarmentado. El partido demócrata, en todos sus matices, únicamente puede salvarse, ayudando dentro de la legalidad, a cuantos prosperen los intereses patrios, y robustezcan las instituciones democráticas; y despues de dejar a un lado el fantástico libro de caballería, que se llama revolución, contribuyendo a obra tan saludable y tan sabia como el presupuesto de la paz y de la libertad. Han entrado las democracias en el período económico, saliendo del período revolucionario y hasta del período político por un mandato imperioso, tan providencial como lógico; y no hay otro remedio que acomodarse a las soluciones económicas, pues nada les partidos y los hombres pueden y nada valen, si contraria la Providencia y la Lógica.

Noticias generales

Telegrafían de San Sebastian que todos los periódicos de la región convienen en que si el ministro de Hacienda no transige en la cuestión del concierto económico, los delegados se retirarán, declinando en dicho funcionario las responsabilidades de la ruptura.

Si la ruptura sobreviene, la práctica demostará que ninguna provincia de las proporciones de las Vascongadas paga más que ellas, y que en ninguna gasta menos el Estado, pues la construcción y conservación de carreteras es aquí de cuenta de la provincia, que además satisface al Estado puntualmente todas las cargas sin quebranto alguno, pues las diputaciones entregan completo el cupo al gobierno, cargando ellas con las pérdidas y partidas fallidas.

—El último temporal desencadenado en Bilbao ha sido terrible. Los vapores *Chuncho*, *Elbano* y *F. Sanchez*, han perdido sus lanchas y en un principio creyese habían perdido varios pescadores. Despues resultó falso el rumor, afortunadamente.

El vendabal fué tan fuerte que en el barrio de Hegrenite derribó un muro y el reloj del barrio. El muro cedió abajo a un niño, que resultó herido y fué llevado al hospital.

—Antesanoche abrió de nuevo sus puertas el Liceo de Barcelona despues del atentado anarquista. Dióse un concierto dirigido por el maestro Nicolán, asistiendo numerosa concurrencia. Todas las autoridades fueron al teatro.

—Una gran compañía dramática inglesa ha comenzado a actuar en el teatro Benar, de Gibraltar. El día 19 representó la comedia de Hamilton, *Our Rigmint*.

—El trasatlántico «Reina María Cristina», llegó el martes 16 a la Habana. El «Alfonso XII», salió el miércoles 17 de Habana para Veracruz. El «M. L. Villaverde», salió el miércoles 17 de Ponce para Santiago de Cuba. El «Habar», salió el jueves 13 de Barcelona para Melilla. El «San Francisco», llegó el jueves 15 a Génova. El «Montevideo», llegó el viernes 19 a Barcelona.

—Di real orden se concede pasaje de gracia a Bibiana Gonzalez Marfide, de raza de color, natural de Gibara y que pasa a la Isla de Cuba.

NOTICIAS REGIONALES

Se ha anunciado el concurso para la provisión de plazas de auxiliares y de escuelas vacantes en la provincia de Cádiz, donde solo hay sin destinar la plaza de auxiliar de las escuelas elementales de niñas de Villamartin, dotada con 625 anuales.

—Las pruebas oficiales del cañón *Máximo*, con pólvora sin humo, se verificarán en Cádiz el próximo lunes.

Con tal motivo se halla en Cádiz el director de artillería D. Aristides Fernández, coronel de la fábrica de Plasencia de las armas.

—Los vapores correos *Baldomero Iglesias* y *San Agustín* saldrán del puerto de Cádiz para el de Mazagán un día de estos días a disposición del gobierno para hacer el servicio de correos entre Tánger y Mazagán.

—El día 25 se substará en el cuartel de la remonta, de Córdoba, la adquisición de los materiales para construir una yeguería en la dehesa de Moratalla.

—Deusto de poco se inaugurará en la iglesia de Jesús Crucificado, de Córdoba, el alumbrado eléctrico, que acaba de restablecerse.

—El Sr. Hoces ha designado, en Córdoba, una comisión de escritores de aquella población para que entienda en los preliminares de la formación del nuevo Ateneo.

—Entorno de poco comenzará a trabajar en el teatro de Isabel la Católica, de Granada, la compañía escuadra del Sr. Díez.

—Ha sido nombrado alcalde de Cádiz don Antonio Castro Carrillo.

Noticias locales

Se han recibido pormenores de la operación verificada en Berlín, con toda felicidad, en la persona del cardenal y Zeferino Gonzalez, por el eminente Bergman.

Menos de una hora duró la operación, que consistió sencillamente en la extirpación de un quiste que venía formado debajo del maxilar y en sitio delicado y difícil de apreciar, desde la segunda dentición.

No era otra la enfermedad del cardenal, que se encuentra perfectamente después de la operación.

Mucho celebraremos el restablecimiento del ilustre purpurado y sabio filósofo, gloria de España.

La fervorosa hermandad de Nuestra Señora de la Paz establecida en la iglesia parroquial de Santa Cruz, y de la cual es protectora perpetua S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda, duquesa viuda de Montpensier, dedica una novena a su gloriosa patrona y titular, dando principio el martes próximo a las cinco de la tarde. Los sermones están a cargo de muy elocuentes oradores sagrados.

La sección de Estado Mayor encargada del levantamiento de planos, ha enviado a la subinspección de ingenieros los planos y perfiles del camino de Málaga a Almería.

El teniente de infantería D. José Gonzalez ha dejado de pertenecer al cuadro eventual de Melilla.

Segun noticias telegráficas, por falta de trabajo se promovió esta mañana un alboroto en Caba (Córdoba), apaciguándose los ánimos cuando trabajo a los jornaleros revoltosos.

Esta Capitanía general ha concedido los siguientes pasaportes:

Para Badajoz, al capitán del regimiento de Vitoria D. Cristóbal Cazorla Balbuena, y para Madrid, al teniente de caballería del segundo depósito de sementales D. Mignel Gonzalez.

En breve se empezarán a recomponer los relojes públicos situados en el puente de Triana, San Pablo y torre de San Lorenzo, declarados del Ayuntamiento en la sesión de anoche.

Dentro de pocos días se hará la modificación de las demarcaciones de los juzgados municipales de esta capital, teniendo en cuenta el último censo de la población.

En el cabildo de anoche se acordó que se pagase a Dolores Cortés, hija del alcaide del Ayuntamiento Domingo Cortés, los haberes devengados por éste y que no había cobrado.

La vista de la causa contra el ayuntamiento de Fuentes de Andalucía, fué suspendida ayer nuevamente por no haber comparcido dos de los procesados.

Hoy ha estado en Sevilla conferenciando con el Gobernador, el alcalde de Utrera D. Plácido Carro.

La sociedad de socorros mutuos La Primitiva se reunirá mañana en la sala sacramental del Salvador, a las cuatro de la tarde, para la aprobación de cuentas.

El Boletín Oficial de la provincia publica, entre otras disposiciones de menos importancia, una circular de la Comisión provincial recordando a los ayuntamientos como deben celebrarse los juicios de clasificación y declaración de mozos llamados al servicio militar en el presente año.

Por el juzgado del Salvador de esta capital se sacan a pública subasta, para el día 28 de Febrero, varias fincas del término de Utrera.

Pasando la luna de miel se encuentra en Sevilla el alférez de navio D. José Padillo y Nadal con su esposa doña Josefa Garrido.

Anteayer contraerun matrimonio en San Fernando, viniendo seguidamente a esta capital.

Se han concedido dos meses de licencia al teniente de la Guardia civil D. Ventura Maruri, a quien se le ha pesaportado debidamente.

Parece que la junta directiva del Circolo Militar trata de arrendar el antiguo local que ocupaba el volapuk, con objeto de anexionarlo y dar mayor capacidad al que actualmente ocupa.

Hemos oido asegurar que la "Societé Lyonnaise de Charbonages, de Pañarroya, trata de establecer en esta capital un depósito de atracción a la altura de los mejores del extranjero.

Se ha dispuesto sean transportadas varias cajas de vestuario para el regimiento de Alava, que se encuentra de guarnición en Málaga.

El importante quincenario de sport L'Escripme Française que se publica en París dedica en uno de sus últimos números frases encomiásticas a los oficiales de la guarnición de Sevilla que tomaron parte en el asalto de armas dado hace poco tiempo en el Casino Militar. También publica en la página central y en magnífica fotografía los retratos de los Sres. Chaves, Curiel, Vargas, Alvarez de los Corrales, Peralas, Martín Mallo y otros tiradores, destacándose en el centro la figura de Mr. Guyón. L'Escripme Française califica a nuestros compatriotas de maestros en el arte de tirar, y mucho complacemos en hacer públicas estas manifestaciones, ya que en ellas, cosa rara en el extranjero, se hace justicia a los hombres y a las cosas de España.

Esta tarde, al concluir en la Catedral el rezo de Completas, ha dejado de ser cantada la Aleluya hasta el sábado de Gloria.

La escuadra de instrucción, en la que viaja el general Martínez Campos, ha entrado hoy de arribada ferrosa, por el mal tiempo, en el puerto de Algeciras, desde donde el general en jefe ha dirigido un cariñoso saludo al general Chinchilla.

Ha llegado a Sevilla, saliendo en el expreso de esta tarde para Madrid, el general de brigada Sr. Serrano Altamira.

Se ha ordenado por el general Chinchilla que los individuos de este cuerpo de ejército que salgan de los hospitales de Melilla y Chafarinas vengán a Málaga.

La empresa de aguas ha presentado a la Alcaldía en el día de hoy un proyecto de pasarela en el Guadalquivir al sitio llamado playa Chapina, cerca del puente de la línea del ferrocarril de Huelva, pasarela que conduciría las aguas, utilizándolas los pastores, y que habrá de costearse por mitad entre la empresa y el Municipio.

Hoy se han presentado al general Chinchilla el general Serrano Altamira y el coronel del regimiento de infantería de Saboya don Diego de los Ríos.

También han visitado al comandante en jefe de este cuerpo de ejército, el diputado a Cortes Sr. Atienza y el diputado provincial D. Abel Infanzón.

Por esta Capitanía general se ha ordenado el cambio de 201 sables al regimiento de caballería de Vitoria, destacado en Jerez.

Se encuentra en Sevilla el rico propietario de Bojia D. Vicente Dominguez y Daza, acompañado de su hijo D. Francisco.

Mañana a la una se reune la subcomisión de Obras públicas para tratar de arreglar el presupuesto de esta clase de servicios municipales para el próximo ejercicio.

Anoche se reunieron en casa del Sr. Sanchez Bedoya los Sres. D. Antonio Galán y Dominguez, D. José Tejero Galán, D. José Blanco Portillo, D. José Gavidia y D. Manuel Rodríguez, presentados por el ex-diputado a Cortes D. Jacobo Sanchez Bocanegra.

Los señores nombrados hicieron presente al jefe de los silvelistas en esta provincia, la meditada resolución que han adoptado de ofrecer sus servicios a la agrupación política que dirige el eminente hombre público Sr. Silvela, por estimar que es la que ofrece mayores garantías para el porvenir de la patria y la que a ellos inspira mayor confianza.

El Sr. Sanchez Bedoya recibió a los referidos señores con su habitual cortesía, y en pocas frases les dió las gracias por el estimable concurso que le ofrecen, asegurándoles que el acto que realizan hace honor a su sinceridad, porque noble y sincero es rectificar opiniones y rectificar procedimientos, cuando honradamente se adquiere la convicción de que por el camino emprendido los servicios que se prestan al país resultan estériles. Recordó a este propósito que él también, en sus primeros pasos por el campo de la política, tuvo necesidad de modificar sus opiniones, cuando vivió con toda claridad que el antiguo partido moderado, al cual en unión de muy pocos había permanecido fiel hasta los últimos momentos, había dejado de ser, quizá para desgracia del país, un verdadero partido de gobierno.

Los animó a luchar con fé y energía, esperando que, después de tan duras pruebas como ahora padecemos, pronto han de llegar días más felices para todos, porque apenas es posible que los males que nos afligen puedan tomar mayores proporciones, y del exceso de mal ha de surgir el bien.

En suma, el Sr. Sanchez Bedoya hizo a los nuevos silvelistas una acogida franca y cariñosa.

En la plaza de San Martín se produjo en la madrugada de ayer un fuerte escándalo, por un señor que desde el balcón de su casa pedía socorro y daba fuertes voces de ladrones. Cerca de un cuarto de hora duraron las voces del alarmado señor sin que acudiesen ni serenos ni guardias, hasta que pasado el susto, volvió a restablecerse el silencio.

Hoy ha abandonado el puerto el vapor Ciudad de Reus, que durante tres días ha estado descargando petróleo en un depósito de la banda de Triana.

Se han mandado componer las calles Luchana, Alta, Goyeneta, Compañía y Gonzalez Cuadrado.

Durante las últimas veinticuatro horas han ingresado en la prevención municipal por escándalos diez individuos, habiéndose puesto en libertad a tres.

Va a procederse al derribo, por el Ayuntamiento de la casa de la calle de Teodosio número 85, que están estado deruina y cuyo dueño no parece.

La disidencia surgida entre los amigos del conde de Santa Bárbara sigue dando juego. A consecuencia de la reunión celebrada anoche en casa de D. Augusto Plascencia y de la que damos cuenta en la edición de la mañana, los amigos que siguen al Sr. Infanzón han dirigido al conde la siguiente carta: Señor conde de Santa Bárbara. Muy señor nuestro: Habiendo legado a nuestra noticia que para la reunión de esta noche a que se ha dignado convocarnos, prescindió usted de los Sres. D. Julian Gomez, D. Abel Infanzón, don Isidoro Sixto Delgado, D. Eduardo Roldán, D. José Carrión, D. Alfredo Amores, D. Benito Oubiña, D. Antonio Lara, D. José Lopez Garcia y otros señores que asistieron a la reunión del Saizo, con cuya conducta y actitud estamos perfectamente identificados, sentimos mucho tener que manifestarle que no podemos concurrir.

No acertamos a comprender tal preterición desde el momento en que aquellos señores, del propio modo que algunos de nosotros, han reiterado su adhesión a usted en la carta del día 7 para el desarrollo de la política local o sea para luchar juntos en las elecciones municipales si llegaran a anularse las efectuadas últimamente. Y como quiera que este compromiso era el único vinculo que nos ligaba con usted, porque repetidas veces hizo usted pública manifestación de que solo para este fin salía de su voluntario retraimiento, no parece lógico que usted lo rompa ahora, alegando nuestra separación del Sr. Sagasta, porque aparece usted en contradicción consigo mismo, ya se atiende a sus discursos en los meetings de Cervantes y Triana, ya a las declaraciones que hizo usted en la carta que le dirigí al Sr. Borbolla.

Deploramos que en esta ocasión esté usted tan mal aconsejado, que nos priva, contra nuestro deseo de prestarle nuestro humilísimo concurso; y quedan de usted atentos y seguros servidores q. b. s. m., Joaquín Lechazo, Juan Beltráguera, Luis G. de la Vega, Juan Illanes, Manuel Carvajal Caldera, Antonio Vargas, Manuel Hermano, Enrique León, Cecilio García, Juan Brabo, Enrique Bazuco, José Lacarón, Antonio Gutiérrez Maldonado, Fernando Nieto, José Oliver, Manuel Daza, Vicente Redondo. Sevilla y Enero 19 de 1894.

La comisión que nombró el Centro de Bellas Artes del Ateneo, ha cumplido el cometido que se le encomendó de redactar un proyecto reglamento el cual se halla depositado hasta el 26 del corriente en el local de la Biblioteca, a disposición de los señores socios que deseen consultarlo.

Por la delegación de Hacienda de la provincia se han remitido a la administración de loterías de Carmona los billetes del sorteo del día 30 de Enero.

Se ha recibido en esta delegación de Hacienda el orden para que restituya un cargo contra el Banco de España por contribución territorial de 44 862 pesetas, por embargos hechos al señor marqués de Villavieja.

La comandancia de carabineros ha dado cuenta a esta delegación de Hacienda, de hallarse inservible la falúa que para su servicio tiene en el río Guadalquivir, con objeto de que el señor delegado decida lo que crea procedente.

En el salón del palacio de los Marqueses de Angulo, en Cádiz, se verificó ayer, a presencia de las familias de los novios, la ceremonia de tomar los dichos a la bella señorita Inés Robles y a su prometido el señor D. José de Abarzuza. Ha novia, que está ba radiante de hermosura, vestía un traje sencillo de lana, blanco, modelo de elegancia. La marquesa de Angulo lucía una elegante toilette crespón de China, color heliotropo.

Asistieron las señoras: marquesa de Cuyar de Aza, hermana política de la novia, la señora de D. Fernando de Abarzuza, y su hermana política la señora de D. Luis Abarzuza, señoras de Lacave y de la Serna y las señoritas de Orozco y de Robles.

En el espléndido comedor de los marqueses de Angulo se sirvió un lunch, durante el cual reinó la mayor expansión y alegría.

La boda se celebrará mañana domingo en la gran galería del palacio recientemente construido, en cuyo centro se colocará un sencillo y valioso altar. La misa de relaciones será dicha por el señor obispo de Córdoba.

El teniente de Alcalde de este Ayuntamiento D. Cayetano Tena obsequió ayer espléndidamente con una comida en sus posesiones de la huerta de la Salud, al Gobernador civil de esta provincia Sr. Moran, al concejal Sr. Trarero y a D. Antonio Caballero y Rueda.

El alcalde de Marchena Sr. Zorrilla, piensa aumentar el arbolado de los paseos de aquella villa, y al efecto ha pedido al gobernador que se le faciliten plantales de los viveros del Estado, en número de trescientos.

Noches pasadas avisaron telefónicamente a la presidencia de la Audiencia, participando que el ingeniero director de la compañía de Aguas había mandado que se cortara la que va a la Cárcel correccional de esta ciudad, por no haberse pagado a la empresa el consumo hacia tiempo. Prodióse la alarma consiguiente en los presos cuando vieron que no había agua en el establecimiento y el señor presidente confirió con el ingeniero consiguiendo por favor particular segan hemos oido, que volviese el agua al correccional.

El hecho fué puesto inmediatamente en conocimiento del gobernador de la provincia y del presidente de la Diputación, sin que sepamos qué solución se le haya dado hasta ahora.

Sería de desear que un asunto como este que puede proporcionar un conflicto público en un determinado día, no fuese abandonado por las autoridades a quienes corresponde darle solución.

Los atracos están a la orden del día. Anoche a las dos, en la calle de Segovia, fué sorprendido el profesor de la Escuela de Comercio Sr. Benitez a quien dos sujetos le salieron, pidiéndole una limosna. Al decir que no llevaba se arrojaron sobre él, y el Sr. Benitez pudo defenderse con el bastón hasta tanto que apareció el sereno y los caicos se dieron a la huida. Y van dos en dos días.

Debiendo procederse a la rectificación general de las numeraciones novisimas que ostentan las casas de esta ciudad, situadas en las calles que al final se expresan, cumpliendo así lo prevenido en el real orden de 24 de Febrero de 1860, se anuncia a los propietarios de esas fincas, a fin de que, durante el plazo de ocho días, a contar desde el 21 del corriente mes, puedan concurrir a la sección de Estadística de la secretaría municipal, donde se les comunicará las variantes que sufran dichas numeraciones y formularán las reclamaciones que estimen oportunas. Las calles son las de Arfe, Alameda de Hércules, Arias Montano, Arte, Santa Ana, Don Alonso el Sábio, Alcañero, Alcañero de la Loza, Alfalfa, Almirante Hoyos, Almirante Bonifaz, Albareda, Alhóndiga, plaza de Argüelles y plaza de San Agustín.

El canónigo lectoral D. José Lopez Garcia predicará mañana, domingo de Septuagésima, en la Catedral.

Diez La Unión Mercantil, de Málaga, que un árabe fascinador de serpientes que ahora se encuentra en Tetuan, se propone visitar Málaga, Sevilla, Granada, Córdoba y otros puntos de Andalucía, luciendo sus habilidades. Añade que ha llegado a tal grado de perfección en la tarea de domesticar reptiles, que aun los más peligrosos le obedecen y se aquietan, por furiosos que estén, en cuanto los mira.

El espada Reverte trabajará el 24 de Mayo, día del Corpus, en Granada; los días 25 y 26 en Córdoba, y el 27 en Madrid. En los días 8 de Junio y 1.º de Julio lidiará en Alicante, con Mazzantini, toros de Udaeta y de D. Félix Gomez.

La policía ha detenido a un sujeto llamado Antonio Segura Campos, por haber causado unas heridas a Dolores Ternero y Garcia en su propio domicilio. La herida fué curada en la casa de socorro de Triana.

Al teniente de ingenieros D. José Tafur y Funes se le han concedido dos meses de licencia.

Por esta jefatura militar se ha dispuesto el transporte de fusiles y municiones para el batallón cazadores de Cataluña, destacado en Córdoba.

La subinspección de artillería ha informado sobre el estado en que se encuentra el armamento del regimiento de reserva de Ronda.

De la dehesa boyal de Sanlúcar la Mayor han robado dos cerdos de la propiedad de don Antonio Saenz, José Herrera Bernal y Manuel Perez Toro (a) Lunar, los cuales han sido detenidos.

Segun nos asegura persona bien informada, el ministro de la Gobernación ha declarado válida la elección de Fuentes de Andalucía, anulando, por consiguiente, el acuerdo de la Comisión provincial.

Pronto se publicará en esta capital un periódico profesional titulado Revista regional de Obras públicas, que se dedicará a tratar cuantos asuntos se refieran a aquel ramo de la administración.

Ha sido detenido en Marchena Joaquin de Dios Sado, uno de los autores de un robo recientemente verificado en dicha villa.

El próximo lunes continuarán los exámenes en la Universidad.

El juzgado de Carmona llama a Juan Garcia Cantisand para que comparezca a responder de los cargos que le resultan en causa por lesiones.

El haber estado anoche en el cabildo los señores Jimeno de Ramón, Murua, Vargas Machuca y otros concejales de la mayoría, hemos oido decir a dichos señores que fué por considerar que la proposición del Sr. Collantes cercenaba las atribuciones del Alcalde en contra de lo que opinó el Sr. Floranes, que como individuo de la comisión de Hacienda, aceptó la proposición.

El inspector sanitario de la provincia, doctor Rubio, ha regresado del Garrobo, donde existe epidemia de virulisa.

Allí estaba abandonado todo lo referente al servicio sanitario: ni había médicos, ni médicos, ni aun existen unos y otras, por lo cual el Gobernador ha excitado el celo de la Comisión provincial para que envíe al Garrobo desinfectantes y cuantos medios sean necesarios para combatir la epidemia variolosa.

Esta mañana ha marchado a Málaga el ex-ministro liberal Sr. Montero Ríos.

A la estación acudieron a despedirlo unas veinte personas entre autoridades, diputados a Cortes y provinciales y amigos particulares del ilustre hombre público.

El general conde de Casillas de Velasco, que se encuentra en Sevilla, estuvo tambien despidiendo al Sr. Montero Ríos.

Los dos recursos de alzada contra el acuerdo de la Diputación declarando buena nuestra administración municipal, presentados por los diputados provinciales Sres. Garcia Galindo, Infanzón y Benitez de Lugo y por los señores Borbolla y D'Angelo han sido despachados en las oficinas de la Diputación y enviados al Gobernador para que éste los remita a Madrid.

En el salón Piazza dará la Sociedad de cuartetos el segundo concierto de la temporada, mañana a las ocho de la noche. El programa es el siguiente: Primera parte: Sinfonia para sexteto, Lífian. Cuarteto XV en si bemol, Mozart. Pizzicato para violines y violoncello, Zarluela. Segunda parte: Aida, fantasia para sexteto, Verdi. Trio para violin, violoncello y piano, Pesca. Gavotta, para sexteto.

MARMOLEJO. BODAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS. El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RIÑONES y VÍSCERAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las dispepsias, Catarras del estómago, Catarras vesicales e intestinales, Bile, Gastralgias, Congestión e inflamación del hígado y bazo, Cólicos nerviosos y hepáticos, Cólicos y arañías, Cálculos biliares, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Atrofia de las vísceras, Posos de los estómagos, Digestión deficiente, Intemperancia, Dispepsias de los niños, etc. SE DEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO. Se venden en todas las farmacias. TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 15 de Septiembre al 1.º de Noviembre. Para provincias de España, dirigirse la correspondencia a la Administración, en Marmolejo (Jaén).

Notas útiles. La peluquería de Reyes solo cobra por servicio veinte céntimos.

LA DUQUESA CLAUDIA. Se vende esta preciosa novela a seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.

Para los suscritores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 20 de Enero de 1894. Servicio para el 21. Jefe de día: el teniente coronel de Alfonso XII, don Francisco Campuzano. Hospital y provisiones: el capitán de Ingenieros, D. José Muñoz. Parada, Soria 2.º turno. De O. de S. E. el comandante Sargento mayor, Juan Ramon.

Sección religiosa

Santos de hoy. Santa Inés, virgen y martir y Santos Fructuoso y compañeros mártires. Liturgia. El oficio y misa son de Septuagésima, rito semibólico de segunda clase, color morado. Cultos. En la Santa Iglesia Catedral predica en la misa mayor el Sr. D. José Lopez Garcia. En la parroquia de San Pedro, Omnium Sanctorum e Iglesia de San Jacinto, a las doce explicación de la doctrina cristiana por la Asociación del Buen Pastor. En la parroquia de San Nicolás, a las cinco, continúan los ejercicios de los siete domingos consagrados a San José, que predicó el Sr. Sanz y Saravia. El mismo ejercicio principia a las cuatro y media de la tarde en la parroquia del Salvador, predicando D. Castor Montoto. Los ejercicios de la V. O. T. de San Francisco a la hora acostumbrada en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Alcántara, los Toreros, Capuchinos, San Antonio de Pádua y Santa María de Jesús, en las parroquias y en la iglesia de San Alberto por la Congregación del Oratorio. Indulgencias. El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de RR. de Santa Inés. Indulgencia plenaria visitando la iglesia de RR. de Santa Inés por la fiesta de su titular.

Boletín comercial

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior, 658.—Entrados en este día, 234, total, 892. Han salido: Para el consumo, 180.—De tránsito 1, total, 181. Quedan para el inmediato día, 759. Los cerdos vendidos han pesado 11,557 0/0 kilogramos. Precios por peseta: 1.º 1.24.

Matadero de Sevilla. RESES CORTADAS EL DIA 19 DE ENERO DE 1894. Clase y número de reses. Kilógrs. Pesetas. 1 toros, 16 vacas, 0 novillos, 13 carneros, 33 carneros, 00 muellos, 00 ovejuna, 0 cabras. TOTALES. 5,657 0/0.

Los precios al público han sido: reses m. 700rs, de 170 a 225 pesetas; torera, de 350 a 400 carnero y macho, de 0'00 a 0'00; oveja y cabra, de 1'40 a 1'60.

Mercado de cereales en Sevilla. Trigo remolón, 52 a 55. Id. fuertes, reales fanega, 48 a 52. Id. blanquillos, 45 a 48. Id. barbilla, 45 a 48. Id. tremés, 48 a 51. Cebada del País, 28 a 24. Id. navegada, 21 a 22. Garbanos gordos, 151 a 155. Id. regulares, 85 a 90. Habas mazaganas, 35 a 38. Id. chinas, 37 a 38. Arvejas, 30 a 31. Id. rubia, 18 a 17. Escanda, 23 a 24. Yeros, 84 a 85. Alpiste, 84 a 85. Zaina, 84 a 85. Alverjones, 42 a 43. Maiz, 19 a 21. Altramuzes, 24 a 25. Harina de primera, reales arroba, 17 a 19. Id. de segunda, 12 a 14. Id. de tercera, 12 a 14.

Mercado de Londres

19 Enero 1894. Cobre.—Bayras Chile, 64 1/2. Id.—Cáscara, 8 9/8. Estado del Estrecho, 72 0/0. Lingotes, 73 0/0. Inglés.—Barril, 77 0/0. Plomo español, 9 6/8. Antimonio, 37 0/0. Mineral, 10 0/0. Hierro escocés Warrant, 100 43/4. Id. de 8 meses, 100 43/4. Acciones Rio-Tinto, 14 1/2. Id. Tharsis, 4 17/8. Denda Española 4 por 100, 83 0/0. Plata onza, 81 1/2. Hematita, 0 45/1. Minera de antimonio, 00 00 0/0. Cambio, 19 0/0.

EN HONOR DE MONTERO RÍOS

La Cámara de Comercio de Sevilla, queriendo honrar de alguna manera y demostrar su afecto al ilustre hombre público señor don Eugenio Montero Ríos, el fundador de dichas corporaciones, que ahora es nuestro admirado huésped, le obsequió anoche con un baquete en el hotel de Paris.

En una presidencia el ex-ministro de Gracia y Justicia y Fomento, y en la otra el digno presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Isern, sentábase, además, a la mesa el alcalde de Sevilla, Sr. Bernudez Reina; el presidente de la Diputación, Sr. Sanchez Lozano; los diputados a Cortes Sres. Rodriguez de la Borbolla y Lifaño, y los Sres. Montes Sierra, Gomez Maroto, Lázaro, Espelú, Murga, Caso, Perez Nieto, Camacho, Cierza, Abascal, Rodriguez (D. T.), Gossio, Sanchez Guerra y alguno más que acaso no recordamos.

A las ocho, próximamente, terminó la comida, y desde esa hora hasta las once y media se pasó el tiempo en agradable conversación, pues no otro tono que el de familiares tuvieron los varios discursos pronunciados por el Sr. Montero Ríos y por los Sres. Montes Sierra, Borbolla, Isern, Lifaño y Gossio.

El ex-ministro fusionista estuvo decididamente elocuente, haciendo imágenes llenas de sencillez y frescura, y cautivando a todos los comensales que le escucharon con sumo agrado.

Liberal estuvo el Sr. Montero Ríos en sus conceptos acerca de gobierno, desechando todo criterio cerrado de escuela en las cuestiones económicas, justo en sus elogios al comercio y oportuno al marcarle su derrotero y su gran porvenir; a este propósito declaró el ilustre hombre público que de más honra que legaría a sus hijos, era el de haber creado las cámaras de comercio.

Habló tambien de traslados y recomandó al comercio que se fiara más que en los poderes en su propia actividad, para tener segura la consecución de su engrandecimiento.

No ha sido perdido el acto de anoche para Sevilla. Los reunidos en el banquete han hablado de intereses sevillanos, y el Sr. Montes Sierra, en primer término, ha expuesto un plan de obra en nuestro río, del que ya nos ocuparemos con la detención que merece, que hará prosperar al comercio sevillano y defenderá a la capital de las inundaciones del Guadalquivir.

Para tal proyecto ha recabado el Sr. Montes, secundado por todos los asistentes, el apoyo decidido del Sr. Montero Ríos, quien lo ha prestado, en unión de los diputados Sres. Borbolla y Lifaño, con gran complacencia, y se ha ofrecido como modesto ayudante para gestionar todo cuanto a Sevilla se refiera.

Tambien se ha mostrado propicio, a petición del Sr. Lifaño, a trabajar para que la Cámara de Comercio permanezca en el Consulado. A última hora hizo observaciones muy atinadas el Sr. Gossio, suplicando al Sr. Montero Ríos que influyera para la unificación de las tarifas de trasportes impuestas por las empresas ferroviarias.

RESERVISTAS A SUS CASAS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente real orden: Primero. Las clases e individuos de tropa de la reserva activa que correspondan al remplazo de 1893, y que por virtud del real decreto de 4 de Noviembre último se encuentran en servicio activo, serán licenciados por los cuerpos a que pertenecen, volviendo a su anterior situación. Segundo. Con el fin de que los individuos reservistas sean baja en la revista del próximo mes de Febrero y perciban, como auxilio de marcha, el importe de rancho y sobras correspondientes a diez días, segun dispone el artículo 9.º del reglamento vigente de contabilidad, el licenciamento tendrá lugar el día 22 del corriente mes. Si por circunstancias especiales se retrasase en algun cuerpo, no por eso dejarán de percibir los licenciados dicho socorro, haciendo el segundo párrafo del citado artículo. Tercero. Los sargentos, cabos y soldados que se licencien llevarán consigo las prendas de primera puesta. Cuarto. Al regresar a sus respectivas residencias podrán hacer uso de las vias férreas o marítimas por cuenta del Estado.

LAS CERILLERAS SEVILLANAS

Manifestación pacífica

Esta mañana, a las once, estaban reunidas en la Alameda de Hércules gran número de operarias de las fábricas de cerillas de esta capital, lamentándose del paro de trabajo y discutiendo qué medios deberían adoptar para evitar sus desastrosas consecuencias.

Desde luego determinaron dirigirse en manifestación al Gobierno de la provincia, con ánimo de avistarse con el Gobernador, hacerle presente su aflictivo estado y pedirle protección para buscar el trabajo de que carecían.

Por las calles

Desde la Alameda las cerilleras se encaminaron por varias calles al ex-convento de San Pablo. Con las mujeres iban muchos hombres y chiquillos, agregándoseles al paso bastantes curiosos.

De los grupos salían gritos de *jabajo el monopolio para trabajar!* que eran contestados por todos los manifestantes. Como nadie tenía noticia de la manifestación el vecindario por donde se dirigió aquella salió a los balcones y puertas de las calles, sorprendido por aquellos gritos y por la presencia de los nutridos grupos de mujeres y hombres.

En el Gobierno

Al llegar a la manifestación a las puertas del Gobierno civil se repitieron los gritos ya mencionados, y el jefe de policía Sr. Solano salió a la calle enviado por el Gobernador, que ya se hallaba en su despacho, a preguntar a los manifestantes qué deseaban de la primera autoridad de la provincia.

Las cerilleras manifestaron su deseo de avistarse con el Sr. Moreu y éste recibió inmediatamente a una comisión compuesta de tres hombres y otras tantas mujeres.

La comisión entregó al gobernador una solicitud firmada por Francisca Herencia, Rosa Salas, Mercedes Bonora, Enrique Martínez, Manuel Galatino y José Martínez.

Lo que piden

En la solicitud se expresa la situación aflictiva a que ha sido llevado el gremio de cerilleras en Sevilla por la falta de trabajo. Manifestan que desde la implantación del monopolio las fábricas sufren paralizaciones frecuentes, y que en el pasado mes de Diciembre se suspendieron los trabajos por que haya promesa de reanudarlos por parte de los fabricantes hasta el próximo mes de Marzo.

El paro ha llevado al Marzo, primero a la escasez y luego a la miseria, y careciendo las operarias de medios de subsistencia pidieron al Gobernador se interesara con los altos poderes para que cesara situación tan aflictiva.

El Sr. Moreu escuchó atentamente las peticiones y lamentos de la comisión, y ofreció poner de su parte cuanto pudiera para que aquellas fueran atendidas y éstas tuvieran pronto fin.

Los manifestantes se retiraron satisfechos y siguieron unidos hasta la plaza de Villasis, donde comenzaron a disolverse y a dirigirse hacia las fábricas de cerillas.

Los fabricantes

Inmediatamente el Gobernador mandó llamar a su despacho al fabricante de más importancia en Sevilla, D. Enrique Ramírez, quien envió para que conferenciara con el señor Moreu a su representante Sr. Losada.

Este señor manifestó al Gobernador que las fábricas de Sevilla tienen gran cantidad de existencias sin realizar, y que por lo tanto no les hace falta producir, hasta que don salida a los productos que tienen almacenados.

Intercedió el Sr. Moreu en favor de las cerilleras y el Sr. Losada prometió entonces escribir hoy mismo a Barcelona, donde se halla domiciliada la junta directiva de la empresa monopolizadora, para que facilitara trabajo en Sevilla.

En las fábricas

Durante el día ha habido grupos de operarias en las puertas de las fábricas de las calles Mendigorría, Sol, Arrebolera, Santa Lucía y Luna.

De la fábrica situada en esta última calle avisaron por teléfono a media tarde al Gobernador pidiéndole fuerzas, por si los descontentos intentaban realizar algún desaturo. Allí fué el jefe de policía, quien dejó parejas de vigilantes en todas las fábricas mencionadas y en los escritorios de las mismas.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

El Brasil—Lo mismo que antes

Paris 20, 12 t.

El gobierno brasileño ha destituido al comandante del fuerte Santa Cruz, por no haber evitado la entrada en la bahía de auxilios para los insurrectos.

Estos se han batido de nuevo con las fuerzas del gobierno, causándole 120 muertos.

El almirante Saldanha está fortificando las posiciones tomadas al enemigo.

Se ha puesto en circulación el papel-monedera emitido en los tiempos del Imperio, produciendo la medida gran alarma en el mercado.

En París sigue creyéndose que la insurrección triunfará en el Brasil.—Riyalt.

La situación financiera

Paris 20, 10 m.

Telegrafían de Roma que se ha esperecido la desconfianza entre los imponentes de la Caja de Ahorros. La gente acude casi en tropel a retirar sus depósitos en previsión de desgraciadas contingencias.

La Caja ha abierto infinidad de ventanillos para despachar al público que acude a recoger sus fondos.—Riyalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

El licenciamiento

Madrid 20, 2 madrugada

El licenciamiento de las últimas reservas coincidirá con las primeras noticias pacíficas que se reciben de la embajada en Marruecos.

El ingreso en correos

Madrid 20, 2-30 madrugada

En vista del licenciamiento de las reservas es posible se arregle el asunto de las aspirantes al cuerpo de correos, comenzando los exámenes de ingreso el 15 de Febrero y reservándose para los reservistas los últimos días.

Las Cortes

Madrid 2, 3 madrugada

El Sr. Paigouy cree que la convocatoria para las Cortes se hará a fines de este mes, co-

menzando la sesiones veinte días despues. No se esperará el regreso del general Martínez Campos, como se había dicho.

Varias noticias

Madrid 20, 4 madrugada.

Esta noche han circulado insistentes rumores de que se hará ahora el empréstito aplazado.

El ministro de la Gobernación presentará pronto al Sr. Sagasta, para ser discutida, la esperada combinación de gobernadores.

Se ha firmado el decreto nombrando a general Alameda comandante general de alabarderos.

Deslinde de facultades

Madrid 20, 8 m.

Se ha dispuesto que durante la ausencia del general Martínez Campos, de Melilla, se considere independientes a los dos cuerpos de ejército de la comandancia general de Melilla. En los ejercicios de jurisdicción estarán los ejércitos en las mismas relaciones que con las demás autoridades.

A Sevilla

Ha sido destinado al cuartel de reserva de caballería residente en esa capital el comandante del arma D. Sebastián Muñoz.

“El Liberal”

Madrid 20, 10 m.

El Liberal aplaude el licenciamiento de los reservistas de 1890; pide se extienda la gracia a los pertenecientes al reemplazo del 83.

Dice el colega que la tardanza no reporta ninguna ventaja y en cambio produce grandes contrariedades y disgustos.

El general de Alabarderos

Madrid 20, 10-25 m.

En los círculos militares ha causado mucha extrañeza el nombramiento del general Alameda para el cargo de comandante general del Real Cuerpo de Alabarderos.

Todos creían que el nombrado iba a ser el general Marin, en quien recaían mayores condiciones.

Ciriza, no Rivera

Madrid 20, 11 m.

Se habla del ascenso a teniente general del Sr. Ciriza en vez del general Rivera.

Por lo visto todo sale al revés de como creían los militares.

Silveira, senador

Madrid 20, 11-30 m.

Los individuos afiliados a la política del Sr. Silveira aseguran que éste en caso de que vuelva al Parlamento, tomará asiento en la alta cámara.

El fin de este propósito es evitar discusiones en el Congreso que seguramente le distanciarían mas del Sr. Cánovas del Castillo.

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 20, 12 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional, que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

- Con 140.000 pesetas: 18.611 (Mahón.)
Con 70.000 pesetas: 4.061 (Palencia.)
Con 35.000 pesetas: 8.371 (Madrid.)
Con 10.000 pesetas: 853 (Huesca), 2.127 (San Sebastian.)

- Con 6.000 pesetas: 17.598 (Pamplona), 21.778 (Ribadavia), 1.931 (Madrid.)
Con 3.000 pesetas: 16.708 (Manzanares), 29.197 (Barcelona), 5.169 (Bilbao), 19.316 (Madrid), 5.696 (Madrid.)

Si “cada ó no cada”

Madrid 20, 12-50 t.

La apatía de que viene dando ejemplo el Sr. Gamazo para preparar el presupuesto próximo de 1894-95, la consideran algunos políticos como síntoma probable de su salida del ministerio de Hacienda.

Periodistas a Marruecos

Madrid 20, 1 t.

Según telegramas recibidos de Tánger, han salido de aquella población varios periodistas con dirección a Marruecos, al objeto de informar a los lectores de sus diarios con los pormenores del viaje y resultado de la embajada.

Anarquista detenido

Barcelona 20, 3 t.

En Perpignan ha sido detenido un anarquista cuya pista seguía la policía por suponerle constructor de bombas Orsini, en unión de Codina.

Se cree que éste y el detenido construyeron los explosivos arrojados en la Gran vía y en el Liceo.

También se cree que el detenido construyó el cual se había refugiado en un convento de Francia.—Coria.

Los comisionados vasco-galegos

Madrid 20, 5-30 t.

Los comisionados vasco-galegos, considerando que están imposibilitados de escederse de la suma fijada para el cupo contributivo, han decidido vayan comisiones a pedir la última palabra sobre el asunto a las diputaciones en pleno.

En el expreso de hoy salen dos comisionados a cada una de las provincias Vasco-galegas.

COYIZACION DE LA BOLSA

Madrid 20, 5-15 t.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 fin., 4 por 100 int., 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Cajas (emisión de 1885), Cajas (5 por 100), Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, por ciento exterior (Mercado flojo).

MUEBLES Y ESPEJOS

Visitar la realización calle Santa María de Gracia, núm. 15.

Estrados de caoba y palo santo, compuestos de un sofá, dos sillones y doce sillas forradas, desde 300 pesetas.

Sección amena

Notas cómicas

Entre dos señoras, hablando de una tercera. ¡Dá vergüenza recibir a esa mujer en casa de una!

- ¡Cuidado que tiene una reputación!...
—¡Y qué relaciones...! ¡Son deshonestas!
—¡Oh! Si... Las conozco.
—Y yo también.

Un banquero, próximo a casar a su hija, se informaba de los defectos y cualidades del futuro yerno.

—¿Puedes echar en cara más que una cosa?

- ¿Que no sabe jugar.
—¡Oh! Pues no es un defecto; al contrario.
—Le diré a usted: no sabe jugar, pero juega todos los días.

LA FUENTE

¡Oh dulce manantial sereno y tibio!
¡Oh fuente de salud férvida y vital!
Aquí la puso Dios para el alivio
Y aquí perpetua y solitaria mana:
En medio de estas plácidas orillas
branca es la entrada y la salud es cierta;
Llega hasta la fuente de rociillas:
¡La botica de Dios teneis abierta!
Aislada en un peñasco del camino,
Ni salta en ondas ni murmura recio;
Otro vaso al enfermo purgrinc...
Y a rezar y a creer; ¡ese es el precio!

ANTONIO GILLO

Charada

¿Dos tres que primera a ser?
Juego diez todo a que no.

Jeroglíficos



Solución al jeroglífico de ayer: La muerte en los labios.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

El conde estaba ofuscado. Copó las diez y seis mil libras y perdió.

El golpe fué terrible, decisivo; lo que hasta entonces había sido un combate, se convirtió en una derrota.

En los juegos de azar el banquero se encuentra casi en el mismo caso que el comandante de un fuerte asaltado por el enemigo: cuando rechaza el asalto, el que acomete tiene por lo general que levantar el sitio.

Cuatro veces consecutivas salió todavía el as, favoreciendo al banquero y dejando al conde limpio de polvo y paja.

El capitán, que había seguído con melancólica mirada los progresos del desastre.

—¡Qué estúpido soy!—exclamó golpeándose la frente.—¡Si estúpido por no haberos advertido que Law y El As de Oros son una misma cosa. ¡El diablo confunda a ese maldito escocés carca de esta desgracia!

Como buen italiano, Lorenzo Milla, era socio, y de ahí comparó a Law, conocido por El As de Oros, con la carta que acababa de arruinar a Horn, comparación por cierto bien pueril. Pero el hombre que pierde en el juego siempre halla motivo para atribuir su mala suerte a alguna cosa, y el conde hizo coro a la supersticiosa exclamación de su amigo.

—Teneis razón, capitán—dijo entre dientes el conde;—a ese belitre escocés debo mi desgracia.

Y volviendo la espalda al banquero, que ya empezaba a reconstruir las pilas de oro que un audaz ataque había demolido momentáneamente, Horn hedió la muchedumbre y se alejó del campo de batalla en que acababa de ser vencido.

Los negros golpearon con los bastones el entarimado de la barraca, como saludando la retirada del enemigo; una sonrisa se dibujó en los labios del astuto genovés, y Milla siguió las huellas del conde.

—Mal pensamiento tuve—dijo a Horn alcanzándole—el diablo favorece a ese Razzetta, como favorece a todos los de su calaña; es loca pensar despreciarlo; pero sé de otros banqueros más tratables, y si queréis probar...

—Es inútil—interrumpió Horn: no tengo dinero para jugar.

Y así era en efecto. El imprudente enamorado de la señora de Parabere había dejado sobre el tapete verde hasta el último escudo, pero no podía verse hasta a confesar su apurada situación.

El conde se hacía todas estas reflexiones y perdía los escritos. Milla, que estudiaba sus pensamientos, tomó a su cargo, no ya consolarlo, sino probar que la desesperación a nada conducía y que aun pudiera hallarse medio de arreglar el negocio.

—Si yo os acompañara a casa de ese notario—le dijo cuando estuvieron fuera de aquella maldita feria—acaso le haríamos entrar en razón.

—Queréis decir que le intimidaríamos, ¿no es así?—replicó secamente Horn.—¡Ah! no soñéis en eso, capitán. Crozat es intratable; preferiría habérmelas con un escudrón de ligeros antes que con ese galopín de peluca corta. Si lográramos a amenazarle se escondría bajo siete estados de tierra, por en cambio llamaría en su auxilio todos los ugières del grande y pequeño Chatelet.

—Cosa que disgustaría al coronel, que siempre me está recomendando prudencia.

—No halló otro camino que atravesarme con la espada.

—¡Oh! ¡Qué decis señor conde! Nada hay perdido, ¡voto a Sanes! Un personaje como vos no debe apurarse por unos cuantos miles de pistolas. Dirigios al coronel, y con el mayor gusto os facilitará la miserable suma que necesitais para ablandar al canchero que guarda la casita de Asnières. La Junquera dispone a su arbitrio del oro del rey de España, y le bastaría poner cuatro letras a cierto banquero.

—Es imposible que acuda al coronel.

—Entonces, ¿por qué no os dirigís a cualquiera de nuestros parientes, por ejemplo, al duque de Havré, al príncipe de Epinay, al duque de Bouillon ó al Francisco de Lorraine, obispo conde de Bayeux?

—Ni uno vendría en mi auxilio; todos se negarían por no disgustar a mi hermano.

—¡Diablos! pues por falta de expedientes no ha de quedar, pues hay usureros que prestarán indudablemente teniendo por garantía un hijo de príncipes; pero son gente meticulosa y procuran asegurarse; querria escribir a Flandes para adquirir pormenores de vuestros bienes, y eso no es obra de un día. Los lombardos no adelantan dinero sin fianza.

—Todos mis bienes reunidos no valen treinta mil libras, o lo aseguro. Dejémosnos de eso, capitán; aguardaré el dinero de mi madre.

El capitán no supo qué responder y siguió pensativo a su desolado compañero. Después de andar vagando un centenar de pasos, se golpeó la frente, exclamando: —Señor conde, ahora sí que me parece haber tropezado con una idea.

—Veamos—dijo Horn fríamente.—A ese tamo de Law obrais vuestra desgracia; él debe, pues, reparar los desastres causados por El As de Oros.

—¿Cómo?

—No sabéis que en un abrir y cerrar de ojos

de ella fondos) para pagar los caprichos de su hijo, a quien idolatraba; pero todos sus sacrificios no bastaban a satisfacer las crecientes necesidades del conde.

Cuando el jóven capitán Antonio José de Horn servía en el ejército austriaco, la excelente princesa había acudido en más de una ocasión a pagar sus deudas, recatándose para ello de Maximiliano Manuel, jefe de la casa. Mas no bien quedaban pagados aquellos compromisos, Antonio José contraía otros nuevos, por lo que hubo precisión de sacarle de Viena y llevarle al palacio de Baussignies.

Pero la mansión de sus ascendientes satisfacía muy poco al jóven Antonio José, y comenzó a amenazar a su madre y a su hermano con hacer una calaverada y marcharse a Turquía, a causa de lo cual decidieron mandarlo a París un par de meses, a fin de calmar aquella fogosa juventud.

El remedio fué peor que la enfermedad. En vez de frecuentar el trato del duque de Croi, del marqués de Créquy, y de otros grandes señores de la corte de Francia, con quienes estaba emparentado y que le habrían recibido con los brazos abiertos; en vez de hacerse presentar al Regente, Antonio José, sin consideración a los blasones de familia, dióse a malas compañías y a una vida licenciosa.

Su encuentro con el duque de Orleans en el baile de la Opera y la intriga bosquejada con la marquesa de Parabere, eran los únicos episodios conocidos de aquella existencia descastrada, que dieron por resultado el que se comprometiese en la conspiración de La Junquera.

Los gastos del jóven habían ido en aumento, y su pobre madre, cansada de aquel derroche, pensó seriamente en ponerle término, negándole las respetables sumas que exigía y resolviendo comisionar un gentilhombre de su casa que fuera a París y le condujese de nuevo a Flandes.

En eso consistía la tardanza del dinero reclamado por el jóven y extravagante vástago de una raza ilustre, tardanza que le colocaba en la absoluta imposibilidad de comprar la casita donde el murciélago del baile de máscaras había prometido ir a llevarse.

Desde el día que Livier le entregó el primer billete perfumado al atravesar el Puente Nuevo en compañía de Terne, la marquesa le había escrito otros dos bastante más significativos. El último dejaba traslucir cierto despecho, suponiendo que el conde tenía poco interés en ser propietario en Asnières.

Algunas gentes no conocen obstáculos, y la marquesa de Parabere no acostumbraba esperar.

No podía acusarse, sin embargo, de negligencia al conde, puesto que no perder momento fué a casa de maese Crozat, notario del Chatelet, y éste halló en seguida lo que podía convenir a dos enamorados: un pabellón encanta-

do que una víctima de las acciones del Mississippi había hecho construir y amueblar en la Opera, y que vendía entonces en el módico precio de 80.000 libras.

Desgraciadamente el conde no contaba con tan miserable suma. La repleta bolsa que su madre le entregó al emprender el viaje a París contenía ya solo una exigua cantidad, apenas suficiente para atender a los menudos gastos de una campaña amorosa.

El conde pretendió hacer valer sus timbres nobiliarios con maese Crozat, pero en vano se esforzó a reducir el crédito de su familia, y también las amenazas, mas no por eso logró persuadir al inexorable notario.

Entré tanto el tiempo se deslizaba insensiblemente y no recibía Antonio José cartas ni dinero. ¡Y la señora de Parabere estaba ya en Asnières desde la anterior semana! ¡Y la falta de dinero le hacía perder una ocasión que no volvería a presentarse!

Maese Crozat, que guardaba inflexiblemente las llaves de aquel paraíso, sospechaba las consecuencias que traería su fidelidad a los deberes de la profesión.

Lorenzo de Milla visitaba al conde de vez en cuando para alentarle respecto a los planes de conspiración. Aquel día llegó en el momento más crítico de la crisis moral que atravesaba el noble calavera hacía un mes: fácil es juzgar si la proposición de llevarle al juego sería bien acogida.

El haber rogado Horn al piemontés que le acompañase, despues de encerrar en un bolsillo todo su capital, consistente en cien pistolas, obedecía al secreto deseo de recorrer con él los garitos de la feria de San Germán.

—¿Hay verdaderamente juego formal en esta feria?—preguntó.

—Os lo aseguro—dijo gravemente el capitán.

—Es que yo quiero un juego en grande. En ese juego lo tendreis. Razzetta, mi compatriota, pone de banca 2.000 luisés, y acepta cuantas jugadas se hacen.

—¿Desos mil luisés!—murmuró el conde;—precisamente es la suma que me hace falta. ¿Quién es ese Razzetta?

—Un genovés muy emprendedor que el año pasado obtuvo del teniente de policía permiso para establecer juego público mientras durase la feria.

—¿Y decís que pueden ganarse 50.000 libras?

—¡Ah! ¡Ah! eso precisamente no es fácil; pero en fin, se dan casos. Cuéntase que Stairs, embajador de Inglaterra, le ganó a principios de Cuaremas 6.000 luisés en una noche.

—¿Y ese italiano juega legalmente?

—Respondo de él. No le conviene ir contra sus intereses; el juego de faraoón dá al banque-

SECCION DE ANUNCIOS

Blanco y Negro

publica en su número de esta semana el siguiente ó interesante

SUMARIO

La familia real española, bajo-relieve de D. Mariano Benlliure. Siluetas artísticas: Federico Jimenez; ilustraciones de este notable artista, texto de D. Augusto Casas Blanco. Artistas de Apolo, por Mecachis. No... flores del poema de Jackson ilustrada por Gros. A... días vista, por Royo Villanova y Cilla. Un caballo... por D. Marcelino de Unceta. Lo trascendente... por A. Sanchez Perez, con dibujos de Mecachis. El... por A. Sanchez Perez, con dibujos de Mecachis. Jugador de ajedrez, historieta de Melitón González. Nocturno madrileño, por Gasón. La última nevada en Madrid (cinco fotografías), por Lafra. A partir un pinión (caricatur a política), por Mecachis. Sección recreativa.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER



Los EMPLASTOS perforados Americanos de fieltro rojo del Dr. Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instigando al mismo tiempo los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud é independencia de movimiento á pesar de los dolores y las preocupaciones. Estos Emplastos son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales. Todas las escuelas de Medicina los recomiendan y usan para las curas de las afecciones neurálgicas, reumáticos, debilidades causadas por indiscreciones anticipadas, esfuerzos inútiles, é enfermedades de los riñones, pleuritis, calambres, punzadas en la espalda, dolores en el pecho que obedecen á los hemiplastos y para todas las enfermedades que resultan de interrupciones en la circulación. Los comerciantes, banqueros, sacacoches, estudiantes, dependientes, mecánicos y empleados de ambos sexos que constantemente están en pie ó en movimiento para su trabajo ó en un ejercicio propio para sus miembros débiles, deben recurrir á los Emplastos perforados del Dr. Winter en el momento en que sientan cualquier sensación desagradable que afecte á sus miembros.

ATENCIÓN.—No se deben usar otros Emplastos que los de fieltro rojo (señalada en la etiqueta) del Dr. Winter, de New-York, que son los recomendados por todos los médicos.

Depósito: Droguería de D. Lorenzo Ruiz y compañía y principales farmacias.—Precio, una peseta.

Advertisement for 'El Noticiero Sevillano' featuring a circular logo with the text 'CIRCULARES', 'MEMBRES', 'PROSPECTOS, ESTRACILLAS', 'Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos'.

Advertisement for 'PASTILLAS NIELK' for throat and mouth ailments, mentioning 'SOCIEDAD FARMACUTICA ESPAÑOLA'.

Advertisement for 'Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ'.

Advertisement for 'SAN LORENZO GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES'.

Advertisement for 'LA NUBIANA' hair care product.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA CATION' for stomach ailments.

Advertisement for 'La Previsión Española' insurance company, founded in 1883.

Advertisement for 'IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA' shipping line.

Advertisement for 'Arrendamiento' (rental) services.

Advertisement for 'SE ARRIENDA' (rental) of a house.

Advertisement for 'Peñadora' (sewing machine) services.

Advertisement for 'CUADRA Y COCHERAS' (garage and carriage) services.

Advertisement for 'SE ARRIENDAN' (rental) of a house.

Advertisement for 'GIMNASIO HIGIENICO' (gymnasium).

Advertisement for 'Máquina de vapor y molinos' (steam engine and mills).

Advertisement for 'SE ARRIENDA' (rental) of a house.

Advertisement for 'ESTOMAGO' (stomach) medicine.

Advertisement for 'CUPÓN PRIMA' (coupon) services.

Advertisement for 'EL NOTICIERO UNIVERSAL' newspaper.

Advertisement for 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA' newspaper.

ro una ventaja matemática, y además concepción á un paisano hombre honrado. —¡Oh! está bien. Visitemos, pues, á ese bravo genovés y tanteemos sus escudos. —Habrá de dispensarme, señor conde, que guarde prudente reserva en este lance, porque ahora no estoy en fondos. —Pero yo los tengo, querido capitán—replicó Horn sonando sus cien pistolas: y si, como espero, la suerte me favorece, contad con una parte de la ganancia. —Por vida mía, señor conde, vuestro modo de obrar obliga tanto, que se arrojaría uno al fuego por vos; si alguna vez necesitáis de mi espada, que es mi única fortuna, la tenéis á vuestra disposición. —Gracias, capitán. ¿Distá mucho aun ese venturoso día? —Estamos en ella. Acababan de llegar los dos paseantes á la esquina de la calle de Condé y de los Cuatrocientos frente á una de las fachadas de los edificios donde anualmente se celebraba la feria más concurrida de París, desde el 3 de Febrero al domingo de Ramos. Ocupaba un espacioso campo dependiente de la Abadía de San Germán de los Prados, comprendido hoy entre las calles del Sena, San Salpatrio, las Cannelas y la Flore. Aquei inmenso terreno estaba dividido en tantas de puestos formados de calles alrededor de un grupo de árboles corpulentos. Los puestos más acreditados estaban en el ángulo confluente con la calle del Torno. Joyeros, modistas, cafeteros, saltimbanquis y cuantos elementos constituyen una feria notable, hallábanse allí reunidos, y hasta una compañía de ópera cómica, que atrala mucha gente y que en ocasiones perjudicaba á la comedia italiana. Pero la causa principal de hallarse tan en boga era el estar autorizado en ella el juego público desde la muerte de Luis XIV, autorización que duró tanto como la Regencia. Cuarenta años después, cuando un voraz incendio consumió en la noche del 16 al 17 de Marzo de 1762 todas las barracas acabando para siempre con la famosa feria, ésta había perdido ya casi por completo su antiguo esplendor. En el invierno de 1720 estuvo más brillante que nunca, debido á las grandes partidas de juego; los días que precedieron á la Semana Santa fueron ciertamente los más animados de la temporada. La mañana que eligió Horn para probar fortuna era soberbia, y tan grande la afluencia de compradores y curiosos, que era casi imposible transitar por aquellos lugares. Lorenzo de Milla conocía perfectamente la feria y guió á su compañero á través de la muchedumbre hasta llevarlo delante de una gran y lujosa barraca, en cuyo frontón lefáse esta fascinadora inscripción:

Cinuenta mil libras por una pistola —Magnífico reclamo! Mas no por eso atraía gran concurrencia al santuario erigido por Razzetta á la diosa Fortuna. Los jugadores que afluyán á la feria de San German tenían aspiraciones algun tanto modestas y preferían garitos menos lujosos, en donde si no era dable esperar grandes ganancias, tenían en cambio la ventaja de poder tentar la suerte arriesgando poco capital; en aquel lugar privilegiado el vicio estaba al alcance de todas las bolsas. En la banca del genovés, la puesta menor era de un doblón; así es que no acudían á ella más que jóvenes de elevada alcurnia nacionales y extranjeros, ávidos de placeres populares, y algunas señoras desocupadas. Hubiera sido una deshonra para toda aquella gente exponer sus luses en otro garito que en el del ilustre Razzetta. Por casualidad aquel día estaba de más la partida del italiano. El interesante industrial aguardaba á su clientela sentado detrás de una mesa cubierta con tapete verde; veíanse á su izquierda columnas de monedas de oro simétricamente alineadas, y á la derecha algunos paquetes de barajas. Todo esto al alcance de los transeúntes, sin verja ni balaustrada: era un almacén de juego, una tienda abierta. Verdad es que aquel banquero: al aire libre tenía á su lado dos robustos negros bizarramente engalados, con excelentes bastones muy á propósito para romper los huesos al desdichado que se hubiera permitido tocar al tesoro. Razzetta, personaje de pequeña estatura, delgado y pálido, rostro enjuto y ojos chispeantes, era el verdadero tipo del esbirro italiano. Aquel hombre debió ser espía en algun tiempo de los inquisidores de Estado de la Serenísima República de Venecia. Cuando vió detenerse delante de su palenque aquellos dos caballeros de buena apariencia, les dirigió una graciosa sonrisa y se levantó, ofreciéndoles afectuosamente dos barajas, que en el lenguaje del Farallón se designaban con el nombre de libritos. Este juego, muy en boga en el siglo XVIII y muy en práctica todavía entre los rusos y en Levant, debió ser inventado en la ciudad de los Dux, en donde llegó á ser casi una institución del Estado, puesto que los patricios inscritos en el Libro de Oro tenían el privilegio de tallar públicamente, vestidos de color rojo. Aseméjase mucho al juego conocido hoy con el nombre de sacanete, y que no se parece al sacanete del tiempo de Luis XIV. Cada jugador extendía su librito en la mesa y colocaba la puesta sobre una ó varias de las tres cartas que lo componían. El banquero tallaba, es decir sacaba las cartas de dos juegos barajados. Dos cartas sacadas sucesivamente formaban el albar; con la primera ganaba el banquero, con la segunda ganaba el jugador el dinero expuesto en la carta correspondiente al librito. Cuando echaba dos cartas iguales seguidas retiraba la mitad de la puesta, y tenía, además, la ventaja de no pagar la última carta favorecida. Estos detalles, indispensables para comprender la marcha de aquel juego, hoy en desuso, los conocía á fondo Antonio José de Horn, porque era tan jugador como si hubiera nacido á orillas del Garona. Tomó, pues, sin vacilar su librito y lo extendió metódicamente sobre la mesa. Lorenzo de Milla hizo otro tanto, pero sólo por entretenerse, pues dijo á Razzetta sacudiendo su bolsillo: —Compadre, está vacío. Me contentaré por hoy con hacer el oficio de mirón. Pero está aquí mi amigo, que sabrá cumplir. —A vuestras órdenes, caballero,—dijo el genovés dirigiendo á Horn una nueva sonrisa. Mientras Razzetta barajaba tranquilamente, el conde preparaba sus proyectiles para el combate. Sacó del bolsillo un puñado de oro y empezó á distribuir luses sobre determinado número de cartas. Al ver el aplomo con que el conde verificaba aquella operación, hubiérase creído que iba cargado de oro ó de billetes. Razzetta le echó una escrutadora mirada, como pretendiendo sacar la energía y la bolsa de aquel adversario desconocido, y le rogó que cortara. —Mal método—dijo el capitán acercándose al oído del conde;—los grandes jugadores apuntan á una sola carta. Horn se encogió de hombros y dejó las puestas. El italiano se puso á tallar lenta, pero magistralmente, como hombre avezado á desahar el juego de parolis y lleno de fe en las ventajas del doblote y de la última carta. Los dos negros se mantenían inmóviles como estatuas. Algunos desocupados se habían detenido á presenciar aquel rudo combate. A la decim quinta tirada, Horn había perdido tres cartas y ganado una, que tres veces consecutivas se había dado la segunda. Afortunadamente, en aquella carta la sota de bastos llevaba la puesta mayor; seis hermosos y flamantes luses. Siguiendo el uso adoptado para marcar los parolis, había ido dobiando, y los seis luses se habían convertido ya en cuarenta y ocho. —La marquesa es morena: una dama negra debe hacerlos felices—dijo el capitán riendo. No bien acabó de lanzar aquella profecía cuando vino la dama negra. La sota salió otra vez segunda. Razzetta pagó silenciosamente la puesta. Deslumbrado el conde con la ganancia, re-

ganaba el banquero, con la segunda ganaba el jugador el dinero expuesto en la carta correspondiente al librito. Cuando echaba dos cartas iguales seguidas retiraba la mitad de la puesta, y tenía, además, la ventaja de no pagar la última carta favorecida. Estos detalles, indispensables para comprender la marcha de aquel juego, hoy en desuso, los conocía á fondo Antonio José de Horn, porque era tan jugador como si hubiera nacido á orillas del Garona. Tomó, pues, sin vacilar su librito y lo extendió metódicamente sobre la mesa. Lorenzo de Milla hizo otro tanto, pero sólo por entretenerse, pues dijo á Razzetta sacudiendo su bolsillo: —Compadre, está vacío. Me contentaré por hoy con hacer el oficio de mirón. Pero está aquí mi amigo, que sabrá cumplir. —A vuestras órdenes, caballero,—dijo el genovés dirigiendo á Horn una nueva sonrisa. Mientras Razzetta barajaba tranquilamente, el conde preparaba sus proyectiles para el combate. Sacó del bolsillo un puñado de oro y empezó á distribuir luses sobre determinado número de cartas. Al ver el aplomo con que el conde verificaba aquella operación, hubiérase creído que iba cargado de oro ó de billetes. Razzetta le echó una escrutadora mirada, como pretendiendo sacar la energía y la bolsa de aquel adversario desconocido, y le rogó que cortara. —Mal método—dijo el capitán acercándose al oído del conde;—los grandes jugadores apuntan á una sola carta. Horn se encogió de hombros y dejó las puestas. El italiano se puso á tallar lenta, pero magistralmente, como hombre avezado á desahar el juego de parolis y lleno de fe en las ventajas del doblote y de la última carta. Los dos negros se mantenían inmóviles como estatuas. Algunos desocupados se habían detenido á presenciar aquel rudo combate. A la decim quinta tirada, Horn había perdido tres cartas y ganado una, que tres veces consecutivas se había dado la segunda. Afortunadamente, en aquella carta la sota de bastos llevaba la puesta mayor; seis hermosos y flamantes luses. Siguiendo el uso adoptado para marcar los parolis, había ido dobiando, y los seis luses se habían convertido ya en cuarenta y ocho. —La marquesa es morena: una dama negra debe hacerlos felices—dijo el capitán riendo. No bien acabó de lanzar aquella profecía cuando vino la dama negra. La sota salió otra vez segunda. Razzetta pagó silenciosamente la puesta. Deslumbrado el conde con la ganancia, re-

dobló sus ataques; mas fuera por inspiración propia, ó bien por seguir el consejo del capitán, Horn abandonó el sistema de apunte que tan buenos resultados le diera y eligió dos cartas: la sota de bastos y el as de oros. A la primera aventuró cincuenta luses á la segunda cuarenta. Talló el banquero y perdió el conde la sota, pero en cambio salió el as y dió á Horn cuatrocientos ochenta luses de ganancia. La marquesa se porta mal—dijo el capitán aparentando disgusto—yo la habría licenciado ya. El conde siguió la indicación de Milla y conservó solo el as. El as continuó siendo favorecido, y al poco rato ganaba Horn mil novecientos veinte luses, cantidad que excedía al valor de la casita de Asnières. El semblante del conde revelaba un indescriptible regocijo. Ya creía tener en las manos la llave de la casita y con ella su absoluta posesión. Los negros continuaban impasibles como dos estatuas de mármol; solo se notaba el movimiento de sus ojos: el capitán podía reprimir su alegría y los curiosos que formaban círculo expresaban en voz alta su admiración. Unicamente el imperturbable genovés parecía conservar la misma serenidad que si hubiera perdido media docena de escudos; pero un buen observador habría adivinado en el semblante del italiano la angustia de su corazón. —Caballero—exclamó con voz tranquila—es en mí invariable costumbre no admitir juego sino hasta donde alcance la banca; tenía cincuenta mil libras, me habeis ganado cuarenta y seis mil: no me quedarán más que cuatro mil, y mi gusto será entregároslas, si la fortuna continúa favoreciéndome. El conde extendió la mano para recoger su oro; pero decaidamente creyó ver en el semblante de Razzetta una sonrisa irónica, y dijo para sí: —¡Habrá creído ese pobre diablo que tengo miedo á ese miserable resto de oro? —¡Copadas las cuatro mil libras! —Acepto—contestó el italiano. Barajó, echó cartas y vino un as. Horn perdió la puesta y Razzetta duplicó el fondo. —¡Copo las ocho mil libras!—exclamó el conde. A la tercera carta vino también el as. La suerte había cambiado. El imprudente adorador de la marquesa disponía aún de bastante dinero para comprar la casita y tuvo intención de retirarse; pero ¿de qué le servía la posesión de aquel edificio, si después de pagarlo se encontraba sin recursos? ¿Cómo había de exponerse el amante de la Señora de Parabere á hacer la triste figura?